



封10版

2012年12月4日 星期二

责编 吴明明 139901599@qq.com  
美编 时芸 组版 杨建梅

#### 评选标准

中央电视台联合现代快报，全面启动“2012感动中国”江苏地区候选人评选。

■人物事件发生在2012年度，或者人物长期投身于某一事件，引起社会广泛关注。

■以感动公众、感动中国为主题，推选人物须具备以下一种或几种特点：

1.好人好事、帮助他人；

2.爱岗敬业、勇于创新，在平凡的岗位上做出了不平凡的事迹；

3.孝老爱亲，个人在生活、家庭、情感上做出额外付出和牺牲，打动人心；

4.自强不息，以个人的经历或行为感染他人、引导社会价值观取向及时代精神；

5.关注社会热点问题，以个人或团队的力量推动社会进步。

#### 参与方式

##### 热线

感动热线96060

##### 电邮

发送邮件至gandongjiang-su2012@163.com，并留下您的联系方式。

##### 微博

发新浪微博，加标签#感动中国之江苏#，并@现代快报。

##### 特别提示

12月5日-12月10日现代快报将正式开通网页、短信、报纸投票平台，届时欢迎您投票评选“感动中国”江苏地区候选人。

#### 名片 义工群“幕后管家”

心声 “虽然我身体不好，但我也能在幕后做我力所能及的事！” ——许军

11月19日上午，常州市民许军家的小书房里，许军坐在电脑前，屏幕上开着多个群窗口，他正低着头，飞快地敲打键盘。

许军并非图好玩在网上聊天，原来，他是在群里发布消息、回答问题，这是他每天的义工工作。5年前，因身体不好，他休息在家，从此做起了义工群的管理员。目前，他管理着12个爱心群，共2000多名群友。为打理好这个阵地，每天，他要在电脑前坐上10多个小时，却不要一分钱的报酬。长时间工作使他患上了老花眼，颈椎也酸疼。虽然很累，但他却说：“我在家其实很舒服，一线的义工要比我辛苦多了！”

□现代快报记者 张敏 李梦雅



许军守在电脑前随时回复爱心网友的各种问题 现代快报记者 李梦雅 摄

# 天天上网打理12个爱心群 他成了义工背后的“大管家”

#### 身体不好，就做“幕后管家”

许军今年45岁，家住常州东方明珠花园。在许军的家中，现代快报记者看到，他正对着电脑，在爱心群里发布消息，挨个回答网友的问题。

“幸福的叶子”：关于换发第二代义工工作证的通知……

群友：“请问要交什么？”

“幸福的叶子”：“照片等，详情请登录网站……”

景格格：“好久没来了，请问一下，衣服能捐了吗？”

“幸福的叶子”：“近期没有这个活动”……

“幸福的叶子”，是许军的网名，其实在此之前，他叫“秋天的落叶”。为什么改名？许军笑着对记者说：“虽然只是幕后，但做一名义工，感觉很幸福！”

为什么会成为义工？原来，2007年，许军在网上结识不少好友，其中有一个叫孔源，现任常州市义工联合总会会长。一次，他们得知一对兄弟，弟弟得了白血病，

但亲哥哥却不愿捐献干细胞。孔源便在网上发帖，发动网友们去捐献干细胞。后来，那位哥哥得知此事，非常感动，从而转变了想法，同意为其弟弟捐献。

正是这件事，促成了义工爱心群的成立。最初，义工爱心群成员不多，仅二三十名好友。那时，许军的身体不好，空闲时间也较多，他便承担起管理员的工作。“我身体不好，不能去一线，只能在幕后，那就做我力所能及的，也算发挥点余热吧！”

#### 群友的问题，得一个一个回复

别小看一个管理员，许军说，这个工作，不仅繁琐，而且非常耗时。每天早上6点，到晚上11点，除了做饭、整理家务，他几乎都坐在电脑前。

记者看到，他的电脑旁，摆着栗子、酸奶等零食；书桌前，有一张长沙发，可坐也可躺；桌旁，还有一个小冰箱，一应俱全。

“这样饿了，伸手就能拿到，累了，在这躺躺，不仅节约时间，

有了消息，我还能第一时间回复。”许军说。

目前，义工联已拥有12个爱心群，共2000多名群友，管理这么一大家子，可不是件容易事。

许军的主要工作，就是负责发布活动通知，回答各种疑问，收集义工建议等。

平均一个星期，他要发布一个活动通知，忙的时候，一星期要发三四个通知。

有时，通知虽已讲得很清楚，但很多群友还是重复地问。

“比如，刚才我发布的，义工联举办婚姻家庭研究会沙龙，我已经在12个群里一一发过了，但还是有很多人问我，是否知道线路、最晚几点到达等等，我都得一个个回答。”

#### 儿子在他的影响下，也热衷公益

今年，儿子步入大学后，按说，要轻松许多，不过，他依旧耗在电脑前。“自从做了管理员，我就觉得身上多了一份责任。”

原来，当队伍渐渐壮大，出现

了一些动机不纯的加群者，许军的工作任务也增加了。

“一旦发现有人在群里发小广告，我必须立即清除，或者刷屏。我不想这个公益群被人利用，万一一封了群，我也对不起大家。”

每天坐在电脑前10多个小时，换了谁也会吃不消。今年已45岁的许军说，这几年，他的视力明显下降，“已经有老花眼了，看东西都要放很远。”

许军的手给记者比划着。另外，他的颈椎也经常酸疼，他从沙发上拿起一个厚靠垫，“喏，我平时都得靠着它。”

今年9月，儿子去南京上大学，离开家时，关照许军的唯一话语，就是“爸，注意身体！”

“这句话，包含了一切！”许军欣慰地说，“不过跟那些冲在一线的义工相比，我真的没做什么，我坐在家里，其实很舒服，他们比我辛苦多了！”

许军告诉记者，在他的影响下，儿子也非常喜欢公益，“初三时，就爱参加过一次义工慰问活动，进大学后，也加入了一些公益社团。”

## 身边的温暖 “恋爱”才三个月准老伴就中风 她没有怨言照顾23年

在南京市鼓楼区二条巷附近，说起姜桂芬，街坊邻居们都会不由得竖起大拇指。姜桂芬今年75岁，家里除了她，还有94岁的老母亲，以及中风瘫痪了23年的二婚老伴，“一般人照顾这两个就挺不容易了，可她还主动去照料一个素不相识的中风病人，到现在都快坚持了一年了。”住在附近的薛大妈特别钦佩姜桂芬。

姜桂芬只有1米48，但干起活来利索得很——把凳子放在地上，将痰盂架在上面，再搀扶老母亲往痰盂里小便；老伴尿布湿了，她麻利地把老伴扶起，换好新的尿布又去清洗换下来的脏尿布……这样琐碎的动作，姜桂芬每天都要重复好几遍。

姜桂芬今年75岁，扬州人，1956年来到南京，退休前是个裁缝工。1986年，姜桂芬的丈夫因为中风去世，1988年11月，经介绍，她认识了在南京大学生物系花卉工作的园艺师张广殿，没想到，俩人谈恋爱3个月不到，1989年1月，张广殿突发脑梗，住进了医院，更没想到的是，老张这一倒，就没再站起来过。

“他都病成那样了，我怎么可能不管他呢！”抱着这样的想法，姜桂芬一直守在张广殿身边，直到3年后，儿女们说，“你



姜桂芬(右)在照顾94岁的老母亲 现代快报记者 顾炜 摄

天天这样照顾他，赶紧去领个证吧。”姜桂芬这才和已经悉心照料了3年的张广殿领了结婚证。

姜桂芬姐妹6人，但作为大姐，她还义不容辞地承担起了照顾老母亲的职责。今年5月，听闻母亲在老家扬州跌了一跤后，姜桂芬把94岁高龄的母亲接到了身边。家里小，姜桂芬就安顿好母亲和老伴后，自己找两个箱子，架上一块木板，将就着躺在一个角落里。“这样挺好，靠老妈和老伴都近，他们要是起夜什么都能听见，不会出什么事儿。”

如果说照顾老妈和老伴还算份内职责的话，那照顾素不相识的人则完全是出自姜桂芬的

一腔热情。

两年前，在家门口的菜场，姜桂芬结识了卖生姜的印守英夫妇。去年10月，见印守英长时间不出摊，姜桂芬便摸索到她家去找她，这才发现年仅56岁的印守英也中风了。

前后照顾过两个中风病人，姜桂芬凭着一些经验，自告奋勇要照料印守英的起居，让印守英的爱人专心摆摊。

很多人都说姜桂芬傻，但姜桂芬自己觉得这并没有什么，她做人的信念就是，“只要我有这个力量，无论是经济上的还是体力上的，我都要去帮助别人。”

现代快报记者 郝多

#### 特别提示

请关注明日《现代快报》

#### 投票评选

“感动中国”人物

赢iPhone5

快讯(记者 孙羽霖)一个多月来，现代快报与央视联合启动的“感动中国”江苏推选活动反响强烈，一个又一个感人至深的故事和人物，随着我们的报道走到公众面前，感动中国、温暖你我。

12月5日即明天的《现代快报》和都市圈圈网(www.dsqq.cn)，将公布“感动中国2012年度人物”江苏地区推选的20位候选人。他们中有多位已成为网络红人、全国名人，他们的事迹被多家中央媒体如《人民日报》、新华社、中央电视台，以及各大门户网站纷纷转载或追访。

从12月5日至12月10日，欢迎社会各界积极投票，选出其中10位，代表江苏参加央视“感动中国”的全国评选，同时他们也将是2012年度十大“感动江苏”人物。投票方式包括纸质选票、手机短信投票、网络投票等三种。

投票的详细规则请关注明天的《现代快报》。同时，为了回报您的爱心参与，我们还设置了“感恩参与奖”，活动结束后从所有投票者中抽取100人，特等奖赠送iPhone5手机一部，一等奖至三等奖和参与奖，将获得价值不等的礼品。